

Шестая годовщина Великой Отечественной войны

Шесть лет прошло со дня начала Великой Отечественной войны. 22 июня 1941 года фашистская Германия предательски напала на Советский Союз. Немцы рассчитывали на легкую победу, на магический эффект своей стратегии тотальной войны, осуществляющейся в форме «ближнего криза». Победоносным маршем пройдя по Западной и Центральной Европе, они намеревались также беспрепятственно маршировать на воссток по территории нашей Родины.

Тогда—летом 1941 года—за рубежом, даже дружественно настроенные нам люди говорили, что будет чудом, если мы продержимся до глубокой осени.

Гитлеровская Германия обрушилась на нас всей мощью своей чудовищной военной машины. Она привлекла к походу против Советского Союза армии своих сателлитов. Она опиралась на военно-экономические ресурсы крупнейших покоренных ею европейских государств, промышленный аппарат которых безотказно работал на гитлеровцев. Немцы смогли бросить против нас громадную армию. Им незачем было оглядываться назад, ибо ничто им не угрожало с тыла.

Уверенное в своей победе, германское командование в ряде документов, планировавших разбойничье нападение на Советский Союз, даже не употребляло слова «война», а говорили о «кампании» и об «операции».

«Германские вооруженные силы должны быть готовы победить Советскую Россию в результате быстрой кампании даже до окончания войны с Англией.. Масса русской армии, собранная в Западной России, должна быть уничтожена сметными операциями.. Конечной целью операций является создание защитного барьера против Азиатской России на линии реки Волга — Архангельск» — вот достаточно красноречивые выдержки из так называемого «плана Барбаросса».

«Германский генеральный штаб, заявил Кейтель на Нюрнбергском процессе, — расчитывал закончить операции на Востоке до наступления зимы 1941 года. До этого времени немецкие вооруженные силы должны были уничтожить сухопутную армию Советского Союза, его военно-воздушные силы и военно-морской флот».

Великая Отечественная война была самой ожесточенной и тяжелой из всех войн, которые пришлось пережить нашей Родине за всю многовековую ее историю. В смертельной схватке решался вопрос о самом существовании Советского государства, о жизни и смерти миллиона советских граждан. Оголтелое фашистское зверье собиралось претворить в жизнь маниакальный тезис своего фюрера — «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Превращение европейской части Советского Союза в колонию гитлеровской империи, в пресловутый «Остланд», уничтожение славянских народов — вот какие лозунги несли на своих знаменах фашистские полчища.

Но, защищая в смертельной борьбе с фашизмом честь и независимость своей Советской Родины, вооруженные силы СССР выполнили

ли в то же время всемирно историческую задачу избавления от фашистского ига покоренных гитлеровской Германией народов Европы. Советский народ вступил в борьбу с твердой уверенностью в окончательной победе.

В своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин дал глубокий анализ сложившейся обстановки, вскрыл характер начавшейся войны и указал советскому народу и советской армии их задачи в деле защиты Родины. Товарищ Сталин не преувеличивал размеров опасности, угрожавшей стране. Но он, в то же время, выражая чаяния и мысли всех советских людей, подчеркивал, что непобедимых армий нет и не бывало, и что гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Свои расчеты заправили германского фашизма строили на внешнеполитической изоляции Советского Союза. «Небезвестный Гесс для того, собственно, и был направлен в Англию немецкими фашистами, чтобы убедить английских политиков примкнуть к всеобщему походу против СССР. Но немцы жестоко прокальонились».

Они переоценили силы мировой реакции. Руководители империалистических кругов во главе с Черчиллем, несомненно, были не прочь взорвать единный фронт антигитлеровской коалиции. И все же руководители германского фашизма же стоко ошиблись, просчитавшись в своих упованиях.

Свободолюбивые народы Европы, всего мира воочию убедились в том, какую ужасную опасность несет на своих штыках фашизм. Товарищ Сталин указывал, что вторая мировая война против государств оси «приняла с самого начала характер войны антифашистской, освободительной.. Вступление Советского Союза в войну против государств оси могло лишь усилить, — и действительно, усилило, — антифашистский и освободительный характер второй мировой войны».

Свободолюбивые народы мира правильно оценили ту благородную роль, которую выполнял Советский Союз, взявший на себя всю тяжесть борьбы с фашистской Германией. Эта борьба приняла такой вс

народный характер, что представители мировой реакции не осмелились поднять забрало и не смогли реализовать свои преступные планы.

Еще в большей мере ошиблись руководители германского фашизма в оценке силы и стойкости самого Советского Союза. Они делали ставку на его политическую и экономическую слабость, на непрочность советского тыла. В ходе войны фашисты имели возможность убедиться в своих просчетах. Как дым рассеялись их надежды на то, что сопротивляемость Советского Союза будет сломлена в течение первых недель войны. Наоборот, в ходе войны наше государство не только не ослабло, но еще более окрепло и усилилось.

Великая Отечественная война со всей наглядностью показала, что «советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время» (Сталин).

Фашистские агрессоры рассчитывали на военную слабость Советского Союза, на преимущества своей военной машины, на превосходство своей «военной науки», своей стратегии, оперативного искусства, своей во всех деталях разработанной тактики. Действительность опровергла и эти расчеты гитлеровского руководства.

В длительной трехлетней борьбе один на один Советская Армия сумела не только остановить вооруженные до зубов фашистские подчища, но в итоге ряда блестящих наступательных операций разбить их наголову и принудить к безоговорочной капитуляции.

Следует помнить, что выиграть войну можно только решительным поражением главных сил врага на главном решающем театре войны. А таким решающим театром в течение почти всей войны был советско-германский театр, ибо на нем было сосредоточено более двух третей вооруженных сил гитлеровской Германии. Разгром врага на этом театре войсками Советской Армии и определил победоносный исход всей войны с германским фашизмом.

Немецкая военная доктрина спасала перед советским военным искусством.

Еще в самом начале войны полностью провалилась пресловутая немецкая теория молниеносной войны, теория, в течение десятилетий раз

работывавшаяся германским генеральным штабом и освещенная ими такими крупнейшими вожаками германского милитаризма, как Шлиффен и Людендорф. В результате могучих контраиступлений советских войск полностью обанкротилась вся стратегия немцев.

За период Великой Отечественной войны в области военного искусства произошел коренной переворот. Советская Армия сбросила с пьедестала и растоптала вековой авторитет немецкой военной школы. Великая Отечественная война утвердила авторитет нашего советского военного искусства, созданного великим вождем советского народа товарищем Сталиным.

Товарищ Сталин развел переднюю военную науку. Этой наукой был положительно разрешен целый ряд труднейших стратегических проблем, что обеспечило нашей армии блестящую победу над сильным и опасным врагом. С гениальной прозорливостью товарищ Сталин разгадывал планы врага и отражал их. В исторических сражениях 1941—1945 г.г. даны выдающиеся образцы военного оперативного искусства.

За эти четыре года Советская Армия прошла тяжелый, но славный боевой путь.

Выходя к стенам столицы гитлеровской империи — Берлину, захватив его и разгромив основную группировку вражеских войск, вооруженные силы СССР победоносно завершили войну.

Советский Союз и его армия вышли из войны, вопреки чаяниям представителей реакционных групп Америки и Англии, не ослабленными и разбитыми, но еще более окрепшими.

Во всемирной освободительной войне, в ожесточенной борьбе против фашизма победили силы прогресса, силы демократии, в авангарде которых шел Советский Союз и его геройские войска.

Прошло два года с момента окончания войны с фашистской Германией. Народы мира пока еще лишены возможности в полной мере воспользоваться плодами тех величайших жертв, которые были пренесены ими, и в первую очередь, советским народом, для разгрома фашизма.

Международная реакция поднимает голову. Ее махровые предста-

вители явно ничему не научились и ничего не поняли из опыта недавно завершившейся войны. Они вновь бряцают оружием, вновь говорят о «крестовых походах против коммунизма». Они снова пытаются вербовать под свои знамена все силы агрессии.

Неблагодарная задача!

Они забывают, что народы Советского Союза при поддержке других свободолюбивых наций вели тяжелую борьбу против фашистского «нового порядка» в Европе вовсе не для того, чтобы заменить его тем «новым порядком», который сейчас разрабатывается некоторыми «идеологами» болтающими о свое времениности ликвидации национальных суверенитетов.

Народы мира слишком хорошо помнят уроки второй мировой войны чтобы быть легко обманутыми адептами новой, третьей мировой войны.

Советский народ, победоносно закончив войну, отстояв честь и независимость своей Родины, освободив народы Европы от фашистского ига, с величайшим энтузиазмом, по призыву большевистской партии, по призыву товарища Сталина приступил к восстановлению хозяйства страны, выполнению новых гигантских планов послевоенной сталинской пятилетки.

Народы Советского Союза, вынесшие на своих плечах осярную тяжесть войны, кровно заинтересованы в обеспечении длительного и прочного мира.

Советская страна, как отмечал товарищ В. М. Молотов, «потеряла миллионы людей и понесла колоссальные материальные потери. Советское Правительство и весь советский народ не могут допустить, чтобы об этом было забыто».

Славная советская дипломатия на различных международных конференциях и сессиях организации Объединенных наций честно и открыто защищает дело обеспечения длительного, прочного, демократического мира.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 мая 1947 года записано: «Историческая победа советского народа над врагом пока зала не только возросшую мощь Советского государства, но и прежде всего исключительную преданность Советской Родине и Советскому Правительству всего населения Советского Союза».

Вооруженные силы Советского Союза, повышая и совершенствуя свою боевую подготовку, стоят на страже государственных интересов СССР.

Теперь советские люди заняты мирным трудом, ибо, хотя агрессивные элементы пытаются провоцировать войну, международная обстановка за истекший период после капитуляции Германии и Японии показывает, что дело мира можно считать обеспеченным на длительное время...»

Н. ЗАМЯТИН,
генерал-майор



ПОСЛЕ ВОИНЫ

Древний город Псков, разрушенный немецкими варварами, возвращается из руин. В городе восстановлено много жилых домов. Начало автобусное движение.

На снимке: восстановленный жилой дом на Рижском проспекте.

Фото Л. Лузина

Прессклуб ТАСС

Жизнь товарища Сталина — вдохновляющий пример для молодежи

Мы—сталинское племя

«Нужно признать,—говорил товарищ Сталин,—что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла».

Эти строки написаны в краткой биографии нашего вождя товарища Сталина, они относятся к периоду Отечественной войны. Нам, советским людям, перенесшим все тяготы войны и победившим врага, эти слова говорят многое. И лично я, изучая биографию товарища Сталина, как никогда чувствую, что принадлежу к могучему советскому народу, являюсь частичкой великой силы, которая освободила все человечество от ненавистного фашизма.

В годы Отечественной войны я с коллективом своего завода находилась в глубоком тылу. Я была маленьким «винтиком» в большом государственном механизме, от четкой и бесперебойной работы которого решалась победа.

Я вспоминаю сейчас, как мы, молодежь, были окружены заботой. Работая и учились. В годы войны я получила первую в жизни профессию прессовщицы. Было трудно работать и жить. Но я не боялась трудностей и в самое тяжелое для Родины время вступила в комсомол. Оглядываясь назад, я с удовлетворением отмечаю, что поступила правильно. Принадлежность к Ленинско-Сталинскому комсомолу повышала чувство ответственности не только за свой личный труд, но и за труд всего коллектива, за успех всего заводского плана. К самоотверженному труду нас звали сталинские приказы, нас звала воля великого вождя.

Но вот отгремели салюты победы. Наш народ приступил к мирному восидательному труду. Страницы замечательной книги о жизни и деятельности товарища Сталина напоминают нам исторические слова великого вождя о том, что советский народ должен закрепить дело победы, трудиться так, чтобы наша Родина вперед была гарантирована от всяких случайностей.

Всем сердцем, всей душой я восприняла указание товарища Сталина и своим скромным трудом старалась следовать указаниям вождя. В первый год новой сталинской пятилетки я выполнила полторы годовых нормы выработки.

И вот сейчас, читая страницы о славной жизни товарища Сталина, узнавая из замечательной книги о несгибаемой воле и бесстрашном вожде в преодолении любых трудностей, я дала слово, что во втором году сталинской пятилетки дам две годовые нормы.

Изучение биографии товарища Сталина вливает новые силы, открывает перед взором человека путь к новым победам в труде и учебе. Я горжусь, что мы, советская молодежь, являемся сталинским племенем новых, свободных, счастливых людей, для которых не страшны никакие трудности.

М. ХРОМЕНКО,
прессовщица завода.

Простые рассказы о том, как молодые рабочие нашего города, читая и изучая краткую биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, в жизни великого вождя видят для себя вдохновляющий пример беззаветного служения народу, Родине; рассказы, ярко показывающие, как молодое поколение советских людей отчестно представляет себе великие задачи в борьбе за дальнейший расцвет своей любимой социалистической отчизны, в борьбе за построение коммунизма.

Жить и работать по-сталински

Наша большевистская партия, руководимая товарищем Сталиным, провела советский народ через многие испытания и трудности. Мы победили на стройках социализма и в годы Отечественной войны, потому что вел нас к победам великий Сталин. Имя товарища Сталина с великой любовью носят в своих сердцах юноши и девушки нашей Родины. Товарищ Сталин открыл для молодежи широкую дорогу к знаниям и творческому труду. Вся жизнь великого вождя пронизана заботой о советском народе, о его материальных и культурных благах, о дальнейшем росте народного хозяйства.

Читая биографию товарища Сталина, мне вспоминаются недавно минувшие трудные годы Отечественной войны. Ведь благодаря сталинской заботе об обеспечении народного хозяйства квалифицированными кадрами были созданы ремесленные училища и школы ФЗО, в которых

тысячи юношей и девушек приобрели специальность и сейчас самоотверженно трудятся, чтобы быстрее восстановить хозяйство, разрушенное войной.

Я тоже являюсь воспитанником ремесленного училища. В то время, когда я сидел на школьной скамье, в мастерских изучал слесарное дело, три монх брата: Иван, Григорий и Евдоким отставали честь и независимость родного государства от немецких полчищ. Иван погиб в боях за Сталинград.

В группе, где я учился, было больше 30 человек. Но мысли каждого из нас были направлены к тому, чтобы быстрее получить специальность и пойти на производство, туда, где куется победа над врагом.

В 1942 году я окончил ремесленное училище и пошел работать на шахту «Журинка». Ремонтируя шахтовые механизмы, я старался полученные знания применить на

практике, стахановским трудом помочь своим братьям фронтовикам уничтожить врага. Я понимал, что каждая тонна сверхпланового угля есть мощный удар по фашистам.

Кончилась война. Но темпов в работе я не сдавал. Освоил еще новую профессию—машиниста врубовой машины. Такой рост возможен только в нашей стране, благодаря партии и великому Сталину.

Готовя достойную встречу 30-й годовщины Октября, я из месяца в месяц перевыполняю норму. За 5 месяцев подрезал своей врубовкой 3000 тонн сверхпланового угля. Но на достигнутом не останавливаюсь. Буду стараться жить и работать по-сталински. Отдам все силы и знания на то, чтобы наша Родина была еще краше и могущественней.

А. СЕРГЕЕВ,
машинист врубовой машины ЗТо участка шахты «Журинка».



Чита. В отделение Когиза поступил очередной том сочинений И. В. Сталина.

На снимке: подписчики получают книги у заведующей отделом подписи Е. И. Золотухиной.

Фото М. Минеева.

Прессклуб ТАСС

В дни войны и мира

Шесть лет тому назад подальные немецкие фашисты напали на нашу Родину. Они хотели взять в черный рабский полон свободных советских людей; они хотели стереть с лица земли великий русский народ. В первые тяжелые недели и месяцы войны в сердца многих закрадывалось сомнение в наших силах: И вот в самую тяжелую минуту отступления на фронтах мы услышали спокойный и мудрый голос вождя, прозвучавший на всю страну: В книге о товарище Сталине написано:

«Товарищ Сталин рассказал суровую правду о сложившейся военной обстановке, призвал советских людей понять всю глубину опасности, угрожавшей Родине, и отрешиться от настроений мирного строительства. Товарищ Сталин предупредил о том, что среди советских людей не должно быть благодушия, беспечности и страха в борьбе, не должно быть места настыкам, паникерам и дезертирам».

Когда меня призвали в ряды Советской Армии, я без страха пошла исполнять свой долг. В душе звучали сталинские слова: «Мысль дело правое, победа будет за нами!» Никогда не погладят из моих

памяти героические бои под Ленинградом—колыбелью Октябрьской революции. Советские воины шли в бой с кличем: «За Родину, за Сталина!»

Каждая страница маленькой книжки, в которой заключена краткая биография нашего товарища Сталина, это повесть о большой прекрасной жизни, целиком и полностью посвященной народу. Да, мы победили, потому что мы шли за Сталиным. В Сталине наше счастье! Советские люди выполнили приказ своего вождя и водрузили над Берлином знамя Победы.

Возвращаясь с фронта, я как и миллионы моих товарищей, приступила к труду. Особенно отдохнуть было некогда: Стране нужны были рабочие руки, чтобы быстрее залечить раны войны. Я поступила бравовщицей (на один) из заводов города. Старалась работать честно и добросовестно, не жалея сил, не отставая в труде, как и в бою.

Вскоре за хорошую работу я была назначена бригадиром смены. Руководя бригадой, старалась привить молодым рабочим чувство ответственности за дело. Много рассказывала им о фронтовых дingen, о му-

жестве и отваге советских бойцов, о том, что в труде тоже нужна отвага и смелость, стремление идти вперед, чтобы добиться победы. В дни войны и мира перед нами вдохновляющий образ товарища Сталина. И бригада не подводит.

Из месяца в месяц мы выполняем государственный план на 130—140 процентов. Мне хочется назвать лучших стахановок. Это т.г. Шелепова, Нифонтова, Осельцева. Они выполняют норму на 200 процентов.

Изучение биографии товарища

Сталина помогает понять, что только

трудясь по-стахановски, мы

идем сталинским путем вперед к

коммунизму.

Недавно я вступила в ряды коммунистической партии. Это очень большое событие в моей жизни. Не только радостное, но и ответственное. Став коммунистом, я посвящаю свою жизнь интересам народа. У меня одно заветное желание — быть коммунистом ленинско-сталинского типа, так же, не жалея сил, служить советскому народу, как делают это наши великие вожди.

И. МАКУХА,
бригадир смены.

Образ великого Вождя

Жизненный путь великих вождей Ленина и Сталина учит нас, советскую молодежь, славным традициям большевизма. Их жизнь вдохновляет на новые подвиги во славу любимой отчизны.

Я комсомолка и считаю своим долгом повышать политические знания. Изучила «Краткий курс истории ВКП(б)». Сейчас, читая биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, мне хочется работать и учиться безустали для Родины, для большевистской партии, за то, что открыли нам, молодежи, светлую дорогу к счастью, к свободному творческому труду.

На шахту я пришла в 1944 году, и чувствую себя здесь, как в родной семье. Сначала работала в плавильном отделе. Но когда комсомолка Галина Рудакова бросила клич спуститься в шахту, я с радостью отозвалась на зов патриотки и в декабре 1946 года пошла работать на участок вентиляции газозамещителей. Без отрыва от производства закончила курсы, и со своими обязанностями справляюсь неплохо.

Чтобы я ни делала, всегда перед моими глазами образ товарища Сталина—нашего вождя и друга молодежи. Быть таким как товарищ Сталин—это что должно стать главным в мечтах и думах нашей молодежи.

В. ПЛАКСИНА,
газозамещница участка вентиляции шахты «А».

Труд для победы

Комсомольцы и молодежь нашей артели с большим интересом изучают краткую биографию Иосифа Виссарионовича Сталина. Жизнь и деятельность товарища Сталина учит нас как нужно работать и учиться, чтобы быть настоящими строителями коммунизма.

Изучая биографию вождя, я невольно вспоминаю пророческие слова товарища Сталина, сказанные им 7 ноября 1942 года. «Будет и на нашей улице праздник».

Трудно передать сейчас, какой радость и уверенности в победу наполнились тогда наши сердца.

Стахановским трудом ответили мы, работницы швейпрома на приказ вождя. И сейчас, вспоминая тех дважды, я с удовлетворением могу сказать, что в дело победы, к которой привел нас великий Сталин, вместе со всем коллективом внесла и я долю своего труда.

Я стала квалифицированным мастером. Синкина Гутя—моя первая ученица. Затем обучала других: Южанинова Татьяна, Пономарева Екатерина, Деянец Анина скоро также будут мастерами.

Ученицам я передаю свой опыт работы так, чтобы они не только выполняли, но и перевыполняли задания. Лишь я выполнила первый год сталинской пятилетки на 155 процентов, а норму пяти месяцев этого года на 157 проц. Так работают многие наши комсомольцы. Мы знаем, что наш труд—основа крепости социалистического государства, которое основали Ленин и Сталин.

А. ЧУДОВА,
мастер артели «Швейпром».



При Ленинградском Дворце пионеров имеется геологический кружок. Руководит им аспирант государственного университета А. М. Обут. Здесь занимаются учащиеся 6-9 классов средних школ. В течение учебного года кружковцы познакомились со строением земли, типами горных пород, историей земли и эволюцией органического мира. Проведено несколько практических занятий в Ленинградском университете, просмотрен ряд научно-популярных кинофильмов. Летом часть кружковцев примет участие в геологических экспедициях университета.

На снимке: группа юных геологов на занятиях кружка. В центре — руководитель кружка А. М. Обут.

Фото Н. Янова.

Пресс-клише ТАСС.

НА ДАЧЕ

19 июня с утра в детском саде № 7 парило необычное оживление. Детишки лынули к окнам, беспрестанно выбегали на улицу и, застыдясь ладошкой от солнца, смотрели вдоль улицы.

— Юля Михайловна, а машина придет? — спрашивали они воспитательнице?

— Придет, обязательно, ведь еще рано.

Машины пришли сразу две.

С веселым смехом, стараясь обогнать друг друга, на них залезала девочка.

Заведующая детсадом Валентина Кандельевна Посаженникова еще и еще раз оглядывала своих питомцев, все ли собрались. Вчера часть детей уже уехала на дачу, сегодня отвезли последних.

Радостная, с веселыми песнями уезжала девочка из города на целое лето в деревню Ивановку.

В лесу на берегу озера два светлых чистеньких дома. Павильон, кухня, мояка совсем недавно выстроены и благоухают свежей смолой. Дорожки, физкультурная площадка, на которой расположены трибуны для детей, качели, засыпаны желтым хрустящим под ногами песком. А кругом лес, полный цветов, ягод, птичьего гомона.

И не заглохли еще моторы машин, как головки девочек замелькали среди зелено-густой травы и цветов.

— Этот голубой колокольчик мой!

— Смотрите, ромашка! — звенели ребячий голоса.

С букетами полевых цветов пришли дети к столам, накрытым на свежем воздухе.

Сыто и вкусно приготовила обед повар тов. Алексашина.

— Толстейте, поправляйтесь, — говорила она, — наполняя тарелки проголодавшихся в дороге ребятинек рисовой кашей. — Сметану ешьте, молока пейте больше.

Но ребят не нужно было уговаривать, они с аппетитом ели все, что подавалось на стол.

Заявление Иокраши-паши

КАИР, 19 июня (ТАСС). В интервью корреспонденту журнала «Ахер Саа» Иокраши-паши, опровергнув утверждения печати о том, что Англия сделала новые предложения о возобновлении переговоров, заявил: «Я твердо решил обратиться в Совет Безопасности, желая с высокой трибуны этого Совета провозгласить требования моей страны. Я выеду в США в конце этого месяца, причем наш посол в Вашингтоне представит египетскую ноту в Совет Безопасности до моего приезда».

К положению в торговом флоте США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня (ТАСС). В портах восточного побережья и Мексиканского залива продолжают бездействовать 700 пассажирских и грузовых судов ввиду прекращения работы на них членов пяти профсоюзов моряков. По сообщению печати, профсоюзы моряков

заявляют, что они бойкотированы, судопромышленники же утверждают, что имеет место забастовка. Судопромышленники отказываются от рассмотрения требований профсоюзов моряков и настаивают на продлении существующих коллективных договоров до 15 декабря без какого либо изменения их условий.

Доходы корпорации США

ВАШИНГТОН, 19 июня (ТАСС). По заявлению министерства торговли, прибыли корпораций в 1946 году, после выплаты налогов, достигли рекордной цифры в 12,5 млрд. долларов, что на 2 млрд. выше рекордного уровня, достигнутого в 1943 году. Прибыли корпораций без выплаты налогов составили 21,1 млрд. долларов, примерно на 3,5 млрд. долларов ниже рекордного уровня 1943 года. Резкий рост чистых прибылей (после выплаты налогов) является следствием пересмотра законов о налогах в конце 1945 года, что принесло значительную выгоду корпорациям.

Галина ГАЕВСКАЯ.

Коммюнике политического бюро французской компартии

ПАРИЖ, 19 июня (ТАСС).

Агентство Франс Пресс сообщает, что политическое бюро французской компартии, заседавшее сегодня под председательством генерального секретаря партии Мориса Тореза, опубликовало коммюнике, в котором говорится, что финансовый план правительства, утвержденный в настоящее время советом министров, «направлен к тому, чтобы возложить новые и нетерпимые тяготы на плечи рабочих и мелкого люда средних классов, которые не могли бы одни выдержать бремя восстановления страны».

В связи с этим политическое бюро вновь подтверждает настоятельную необходимость провести демократическую реформу налоговой системы в духе проекта, предложенного в апреле Жаком Дюклю и коммунистической группой национального собрания.

Политическое бюро подчеркивает, что увеличения бюджетных поступлений можно и следует искать в применении к капиталистическим обществам прогрессивных ставок

«налога солидарности», взимаемого с индивидуальных налогоплательщиков, в эффективных репрессиях за уклонение от налогообложения и в ускорении изъятия незаконных прибылей. Одновременно может и должно быть проведено массовое сокращение военных кредитов и раздутого административного аппарата.

Политическое бюро решило защищать против всякого насаждения социальное страхование являющееся великим демократическим завоеванием, которое необходимо охранять и укреплять. Политбюро поручает коммунистической парламентской группе энергично отстаивать во время дебатов по финансовым вопросам политику защиты трудящихся и демократического равновесия бюджета.

Политическое бюро поручило также депутатам коммунистам потребовать объяснений о содержании последних предложений Маршалла и об инициативе, проявленной в этой области французским правительством.

Коммюнике французского министерства иностранных дел

ПАРИЖ, 19 июня (ТАСС).

Агентство Франс Пресс распространяет переданное в печать французским министерством иностранных дел следующее коммюнике:

17 и 18 июня 1947 года состоялись встречи Бидо и Бевина. Они обсудили заявление, сделанное Маршаллом в Горвардском университете 5 июня. Они с огромным удовлетворением отнеслись к идеям организации экономического сотрудничества между странами Европы, готовыми принять участие в этом мероприятии совместно с соответствующими организациями ООН. Учитывая исключительную неотложность инициатив, которые должны быть проявлены, Бидо и Бевин решили предложить Молотову, чтобы состоялось совещание Министров Иностранных Дел Англии, Франции и Советского Союза в течение недели, начинающейся с 23 июня, в отношении которого будет достигнута договоренность, для обсуждения всех проблем в целом.

Заявление Джека Таннера

ЛОНДОН, 19 июня (ТАСС). 16 июня в Гастингсе (графство Суссекс) началось ежегодное заседание национального комитета объединенного профсоюза машиностроителей Англии с участием пятидесяти девяти делегатов, представляющих свыше 800 тысяч членов. В своем выступлении председатель профсоюза Джек Таннер коснулся

положения в Испании. Он сказал, что как правительство, так и конгресс трединионов предупреждены о том, что настроения в объединенном профсоюзе машиностроителей таковы, что его члены могут отказаться от изготовления продукции для Испании, несмотря на испытываемую Англией нужду в экспортных товарах.

Отставка иранского правительства

ТЕГЕРАН, 19 июня (ТАСС). По сообщениям из разных источников, кабинет вышел в отставку. Шах поручил формирование нового

правительства Каваму-Эс-Салтану, главе только что вышедшему в отставку кабинета.

Ответ редактор Р. ЛОВАНОВА

КИНОТЕАТР ПОБЕДА

22-23 июня
художественный фильм

Валерий Чкаллов

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

С 24 июня
новый художественный фильм

ЗОЛУШКА